

**HOTEL RYŠAVÝ**  
HOTEL RESTAURANT  
**VÍNO RELAX WELLNESS SPORT**  
Vémyslice 73  
[www.hotelrysavvy.cz](http://www.hotelrysavvy.cz)

**Miloš Ryšavý**  
STAVEBNÍ A OBCHODNÍ FIRMA s.r.o.  
671 42 Vémyslice 241  
tel./fax: 515 323 427  
[www.stavebnifirma-rysavvy.cz](http://www.stavebnifirma-rysavvy.cz)  
**VAŠE REGIONÁLNÍ FIRMA**

**PRODAT VAŠI NEMOVITOST JE SE MNOU SNADNÉ**  
zavolejte mi: 602 581 646  
REALITNÍ AGENTURA PRORADOST  
[www.janakrebsova.cz](http://www.janakrebsova.cz)

**REAL ESTE CZ S.R.O.**  
daně a účetnictví  
**KOMPLEXNÍ VEDENÍ ÚČETNICTVÍ A ZPRACOVÁNÍ DANÍ**  
Kristina Vostalová  
Tel.: +420 733 536 788  
E-mail: infokristina@seznam.cz

Nezávislý regionální měsíčník **PROGRAM NA DUBEN**  
**ZRCADLO**  
Ročník XX. • Číslo 3 16. března 2021  
Distribuční síť: cílený roznos do schránek: Ivančice - 3.650 ks, Miroslav - 1.150 ks, Moravský Krumlov - 2.150 ks, Oslavany - 1.550 ks a další 3.500 ks na 120 místech v 60 přílehlých městech a obcích k volnému odběru zdarma.

**STĚHOVÁNÍ PŘEPRAVA**  
607 049 475  
733 536 788  
[www.stehovanicko.cz](http://www.stehovanicko.cz)  
REAL ESTE.CZ  
VYKLÍZENÍ NEMOVITOSTÍ  
MONTÁŽ A DEMONTÁŽ NÁBYTKU  
REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER

## Kotlíkovně se nečerpá

Kraj vyjde vstříc lidem, kteří nemohou realizovat výměnu kotle v rámci poslední vlny kotlíkových dotací.

Rada Jihomoravského kraje schválila upravené podmínky pro výměnu kotlů v programu kotlíkových dotací.

Kraj tak reflektuje dění kolem pandemie covid-19, která ekonomicky dopadá i na Jihomoravany.

„Chceme vyhovět lidem, kteří se do kotlíkových dotací zapojili, ale kvůli finančním dopadům pandemie výměnu kotle buď nemohou vůbec realizovat, nebo potřebují prodloužit termín dokončení či odevzdání finančního vyúčtování,“ uvedl Lukáš Dubec, 1. náměstek hejtmána.

Běžně musí lidé výměnu kotle dokončit podle termínů dotační smlouvy. Vzhledem k okolnostem JM kraj vyhovuje žádostem o prodloužení o šest měsíců.

„Máme informace, že se kvůli covidu prodlužují dodací lhůty a termíny realizací i na straně firem, dodavatelů a výrobců. Proto kraj nabízí pomocnou ruku při řešení této situace,“ řekl Jan Zámečník, náměstek hejtmána pro regionální rozvoj.

„Moc dobře víme, že lidé teď mají starost o své zdraví a živobytí. Apelujeme proto na všechny žadatele o dotace, aby ve chvíli, kdy se dozví, že výměnu kotle z nějakého důvodu nestíhají, aby svou žádost neodkládali na po-

slední chvíli, ale řešili ji zavčas,“ dodal náměstek Dubec.

Není pevně stanoveno, kolik dní před termínem dokončení projektu musí být žádost o zrušení nebo prodloužení termínu podána. V tomto případě platí - čím dříve, tím lépe.

Tzv. kotlíkové dotace jsou tradičně jedna z neúspěšnějších dotačních výzev v ČR, která se vzhledem k okolnostem potýká s problémy. V prvních dvou dotačních výzvách se v kraji vyměnilo přes 2500 kotlů, v současné třetí prozatím jen 405. Kraj do konce roku 2023 předpokládá výměnu 1.350 stávajících kotlů. Na tento projekt je připraveno více jak 134 milionů korun. /abé/

**PRO PENNY MORAVSKÝ KRUMLOVA IVANČICE HLEDÁME POKLADNÍ/PRODAVAČE**  
OD 25 000 Kč DO 26 700 Kč 40 H/TÝDEN  
**ZÁSTUPCE VEDOUČÍHO**  
OD 29 000 Kč DO 30 800 Kč 40 H/TÝDEN  
Máte zájem?  
Kontaktujte nás na telefonu 281 018 018 nebo e-mailem: [nabor@penny.cz](mailto:nabor@penny.cz)

### Naše PENNY teď může být i vaše PENNY! Připojte se.

V PENNY se spolu vždycky domluvíme, aby podmínky vyhovovaly i vám. Nabízíme například tyto nadstandardní zaměstnanecké výhody:

- 5 týdnů dovolené
- Stravenky v hodnotě 90 Kč
- Penzijní připojištění
- Benefitní cafeterie

Nakupujte hezky česky

**PENNY.**

**PROIMPEX** spol. s r.o.  
Firma Proimpex, spol. s r. o. Moravský Krumlov přijme  
**MISTRA / SKLADNÍKA DO VÝROBY**  
středoškolské vzdělání (technického charakteru výhodou), znalost německého nebo anglického jazyka a praxe ve výrobě výhodou. Plat 26.000 - 29.000 Kč.  
Nástup ihned nebo dle dohody. Bližší informace na tel.: 515 300 211 nebo osobně na adrese Tiskárenská 1275, Moravský Krumlov.

**EKOLOGICKÁ LIKVIDACE VOZIDEL**  
Mobil: 608 402 185 E-mail: [likvidacevozidel.mk@seznam.cz](mailto:likvidacevozidel.mk@seznam.cz)  
[www.likvidace-vozidelmk.cz](http://www.likvidace-vozidelmk.cz)  
Vystavení dokladu o ekologické likvidaci ZDARMA ihned při převzetí vozidla!  
Za kompletní vozidlo až 3.000 Kč  
**ODTAH VOZIDLA ZDARMA!**  
Provoz: bývalý areál Vertexu, Moravský Krumlov

**V.P.S. ELEKTRO** 25 LET s.r.o.  
Jsme s Vámi již 25 let. Děkujeme!  
Hledáme kolegy a kolegyně do výroby elektronických komponentů na pozici:  
**TECHNOLOG/MECHATRONIK a OPERÁTOR**  
NÁPLŇ PRÁCE: • navíjení transformátorů a cívek • letování • osazování DPS  
POŽADUJEME: • manuální zručnost, pečlivost • odpovědnost a samostatnost • ochotu učit se novým věcem • vzdělání nebo praxe v elektro nebo strojním oboru výhodou  
NABÍZÍME: • práci v zavedené firmě s dlouholetou tradicí • zaučení a praxi v oboru • jednosměnný provoz • přátelský kolektiv • práci s moderními technologiemi • zaměstnanecké benefity  
Životopisy zasílejte na: [info@vps-elektro.cz](mailto:info@vps-elektro.cz)  
V.P.S. ELEKTRO, s.r.o., Tiskárenská 1277, 672 01 Moravský Krumlov

**U Matěje RESTAURACE**  
Česká kuchyně  
**ROZVOZ JÍDEL ZDARMA**  
PRO JÍDELNÍ LÍSTEK VOLEJTE: 606 561 903  
CENA MENU 99,- Kč.  
Rozvoz jídel až k Vám domů nebo do Vaší firmy od 10.30 do 13.30 hodin. Výdejní okénko otevřeno od 9.00 do 16.00 hodin.  
Náměstí TGM 45, Moravský Krumlov  
facebook: Restaurace U Matěje

**Při prodeji nemovitosti Vám garantuji**  
• Lidský přístup  
• Profesionální přípravu nemovitosti do prodeje  
• Video prohlídku a fotografie  
• NOVÉ 3D scan nemovitosti  
Nabízíme okamžitý výkup Vaší nemovitosti  
Vyplatíme až 500.000,- Kč při podpisu kupní smlouvy  
775 674 642  
[tereza.zavadilova@century21.cz](mailto:tereza.zavadilova@century21.cz)  
**POUKAZ na ODHAD TRŽNÍ CENY zdarma**  
K čemu se Vám může odhad hodit?  
• Prodej nemovitosti • Dědictví  
• Vyrovnání majetku • Darování nemovitosti  
• Návaznost na koupi jiné nemovitosti • Znalost Vaší ceny nemovitosti

SLOVO ÚVODEM

U NÁS VE FDŠMDŠFSKU

Tak se nám zase pěkně naplnily škarpy. Lockdown nelockdown. Tolik neorganického a těžko rozložitelného materiálu. Letos jasně vedou plechovky. Od piva, energetáků a jiných „jakože“ nápojů. Hnedle v závěsu se drží nesmrtné plasty a letos nováček - roušky. To by byla ve Fdšmdšfsku naprosto nevidaná věc. Místní obyvatelé si svého okolí váží a rozhodně je odpadem nezaváží. Dělalí si svůj svět hezčí, nikoli naopak. Asi proto tam má dcera s kamarádkou tak často pobývá a jsem vděčná, že mě také přizve. Celou rodinu.

Pilně se učíme fdšmdšštinu. Aby nám to šlo lépe do hlav, sepsala pro nás fdšmšskoj neboli slovník. Není to jednoduchá věc naučit se tuto řeč. Spletete jedno písmenko a místo nepřítel - fdšmát, řeknete kretén - fdšmád. Někdý by to bylo i fuk, ale ne každý nepřítel je kretén a naopak i mezi kentfdš - kamarády, může být spousta fdšmádů. Nicméně toto slovo se tam používá opravdu zřídka. Není potřeba. Lidé jsou tam k sobě laskaví, vstřícní, vzájemně prospěšní.

Dle pečlivě kresleného územního plánu je to místo se vším, co člověk potřebuje k životu. Nechybí tam naprosto nezbytná grandpela, což je obdoba naší cukrárny, se spoustou bkdš, fkk i bkšt (χ - čti jako dlouhé angl. temné éer) - medovniků, indiánků a větrníků. Máte-li hlad, můžete si zajít do restaurace třeba na gtdšmnd neboli těstoviny se špenátem. V centru hlavního města Fdšborn se tyčí posvátný strom - oreovník. Lidé se pod něj chodí radovat, smutnit, jednou pro radu, jindy poděkovat, anebo si jen utrhnout oreo. Jen tolik, kolik zrovna potřebují, aby zbylo i pro druhé.

Každý v tomto kraji se s radostí stará o nějaké zvířátko, mazlíčka. Třeba já se ve Fdšmdšfsku procházím s berušskou velikostí pudla. Ne ke všem pojmům je vytvořen fdšmdšfský ekvivalent, některá slova jsou stále ještě ve vývoji. Tak je to i s mým sluněčkem sedmítečným. Na rozdíl od fdšmdš - dcerčiny zebry, která je fakt fkp, čili cute, jak praví slovník. No, někdy je to taneček přes tři jazyky, než se dovíte, že je prostě roztomilá.

Do Fdšmdšfska se dostanete několika portály. Nemám ovšem zmocnění uvést zde, kde se nacházejí. Takže je na každém, aby si svou cestu do Fdšmdšfska anebo podobného kraje, kde je všechno v pořádku, našel sám.

Netvrdím, že žít v sobě představu o krásném, ideálním místě k životu je naše spása, ale stojím si za tím, že to pro mnohé může být přínosnější než šíření či podléhání strachu a vkládání emocí a síl do vzájemného osočování a urážení.

Když se k tomu přidá úklid našeho blízkého i širšího prostoru, je to jedno z těch lepších řešení, co teď prospěšného dělat. *AIPE*

Poplatky v Ivančicích

**Poplatek ze psů:** Poplatníkem je fyzická nebo právnická osoba, která je držitelem psa staršího 3 měsíců a má trvalý pobyt nebo sídlo na území města Ivančice.

Výše poplatku je 200 Kč za jednoho psa, za každého dalšího pak 300 Kč, pokud je držitelem osoba starší 65 let (a dovrší 65 let v tomto roce); 500 Kč za psa v rodinném domě, za každého dalšího psa 750 Kč; 800 Kč za psa v bytu v bytovém domě, za každého dalšího psa 1200 Kč.

Držitelé karet ZTP, ZTP/P, osoby, jimž byl přiznán příspěvek na péči, a osoby nevidomé si mohou zažádat o osvobození od poplatku - musí si zažádat nejpozději do data splatnosti poplatku, nebo do 15 dnů od vzniku skutečnosti.

Splatnost je do 31. března. **Poplatek za komunální odpad:** Výše poplatku: 650 Kč pro osoby s trvalým pobytem v Ivančicích, cizinci s trvalým nebo přechodným pobytem v Ivančicích; 550 Kč - osoby 70leté a starší s trvalým pobytem v Ivančicích,

650 Kč - platí osoby, jež mají ve vlastnictví nemovitost v Ivančicích, ve které není hlášena žádná fyzická osoba k trvalému pobytu. Pozor: na tento poplatek se žádná sleva nevztahuje. Poplatek se nehradí za děti, které jsou mladší 3 let, nebo v tomto roce tohoto věku dosáhnou.

Splatnost: do 31. května Fyzické osoby hlášené na adrese radnice (ohlašovny), tj. Palackého náměstí 196/6, Ivančice, jsou také povinny hradit poplatek za komunální odpad !!!

O osvobození od poplatku dle platné obecně závazné vyhlášky (např. 4. a další dítě, celoroční pobyt v zahraničí, domov důchodců, ...) je nutno si zažádat nejpozději do data splatnosti poplatku, nebo do 15 dnů od vzniku skutečnosti.

Veškerou agendu ohledně uvedených místních poplatků vyřizuje Odbor plánovací a finanční, který najdete na adrese MěÚ, Palackého náměstí 196/6, Ivančice - 1. patro - galerie, dveře č. 209

Pětatřicet let od spuštění dvou bloků Dukovan

Jako jedněm z mála na světě, kde je na 220 jaderných lokalit, se nám podařilo spustit v jednom roce dva reaktory, a to v roce 1986 v Dukovanech. V neděli 21. 2. uplynulo 35 let od prvního dosažení 100% výkonu na druhém výrobním bloku a 7. 12. to bude na bloku třetím. Od svého spuštění turbíny Zdena, Irena, Lenka a Dáša od českého výrobce Škoda Plzeň vyrobily 230 milionů megawatthodin ekologické be-

zemisní energie, která by vystačila na patnáct let celkové spotřeby všech českých domácností. České jaderné know-how vždy patřilo a nadále patří ke světové špičce. Tento světový úspěch je toho důkazem. Spuštění jaderné elektrárny je složitý proces skládající se z tisíců zkoušek a testů k ověření funkčnosti i těsnosti zařízení, trvající několik měsíců.

*Jiří Bezdek, tiskový mluvčí JE Dukovany*

§ ADVOKÁTNÍ PORADNA

Na vaše právní dotazy odpovídá JUDr. Kamil Mattes, advokát v Moravském Krumlově a v Ivančicích. Informace na: [www.akmattes.cz](http://www.akmattes.cz), tel. 776 636 647.

Výživné na zletilé dítě

*Dobrý den, měl bych na vás dotaz. Po rozvodu manželství máme s bývalou manželkou dohodu o střídavé péči ohledně našich dvou dětí. Syn bude mít příští měsíc 18 let, já na syna hradím výživné 2.500 Kč a matka výživné 1.000 Kč. Jak se dále v této věci postupuje? Ruší se střídavá péče? Jak se dále hradí výživné, když syn bude bydlet pouze u mě? Výživné synovi tedy bude platit matka a já výživné neplatím? Děkuji za odpověď.*

K Vašemu dotazu uvádím, že péče o nezletilé dítě (je jedno, jestli je to výlučná péče jednoho z rodičů nebo střídavá péče) zaniká zletilostí dítěte. Jestliže tedy syn nabude zletilosti (bude mít 18 let), střídavá péče končí přímo ze zákona, není třeba činit žádné opatření. Jestliže však syn dále studuje (připravuje se na budoucí povolání studiem a není schopen se sám živit), vyživovací povinnost obou rodičů zůstává zachována. Skutečnost, že syn bude bydlet s Vámi, Vás nezbavuje automaticky povinnosti hradit na syna výživné.

Vyživovací povinnost plní samostatně matka i otec do doby, než je dítě schopno se samo živit, není tedy stanovena žádná věková hranice, do které se hradí výživné. Výživné se po nabytí zletilosti hradí k rukám dítěte, a buď platí nadále rozhodnutí soudu, nebo se rodiče se zletilým dítětem domlouvají na výši výživného. Výživné i u zletilého dítěte musí odpovídat výdělkovým a majetkovým poměrům rodičů. Jestliže se na výši výživného rodič se zletilým dítětem nedohodne, pak v této věci rozhoduje většinou na žádost zletilého dítěte soud. Jestliže syn po nabytí zletilosti s Vámi bude dále bydlet, měl byste se s ním dohodnout na tom, jaké výživné mu budete hradit s tím, že můžete zohlednit skutečnost, že syn bydlí s Vámi a Vy hradíte náklady na bydlení. Stejně tak by se syn měl dohodnout na výživném i s matkou.

Online konzultační den

Regionální kancelář agentury CzechInvest zve na konzultační den firmy a podnikatele z Jihomoravského kraje. Formou individuálních konzultací budete moci prodiskutovat možnosti veřejné podpory k aktuálním potřebám i budoucím záměrům vašeho podnikání. Konzultovat s vámi budou zástupci agentury CzechInvest, agentury CzechTrade, Technologické agentury ČR, zastřešující programy na podporu aplikovaných výzkumu a vývoje, a zástupci agentury API, která administruje programy z OP Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost.

Zájemci se mohou registrovat nejpozději do 19. března prostřednictvím webového formuláře na stránkách [www.kr-jihomoravsky.cz](http://www.kr-jihomoravsky.cz)

Účast na individuální konzultaci je bezplatná. Konzultace budou probíhat online prostřednictvím platformy Microsoft Teams. Po vyplnění registračního formuláře bude účastníkům potvrzena registrace a čas konzultace. Nejpozději den před termínem konzultace vám bude zaslán e-mailem odkaz a pokyny k připojení. /ab/


**JANDA AUTODOPRAVA**  
HLEDÁME ŘIDIČE MKD  
volné víkendy,  
dobré platové podmínky  
informace na tel. čísle:  
602 765 637 - Janda Stanislav

**joka-mk.cz**  
stavební společnost s tradicí  
JOKA Moravský Krumlov s.r.o.,  
Skalice 197, 671 71 Skalice  
hledá vhodného kandidáta na pozici  
**ADMINISTRATIVNÍ PRACOVNICE / PRACOVNÍK**  
Požadujeme: SŠ vzdělání, dobré znalosti práce na PC, samostatnost a spolehlivost. Vhodné i pro absolventy.  
Nabízíme: stabilní práci v tradiční rodinné společnosti. Nástup možný ihned!  
Místo výkonu práce: Skalice u Znojma.  
V případě zájmu volejte: 730 822 790, nebo pište: [okna@joka-mk.cz](mailto:okna@joka-mk.cz)

**PNEUSERVIS**  
PRODEJ A PŘEZUTÍ PNEU:  
moto • osobní • dodávky • nákladní • agro  
**AUTOSERVIS**  
OPRAVY A PŘÍPRAVA K PROVEDENÍ TK:  
řízení • tlumiče • brzdy • výfuky  
**tel.: 723 026 402**  
**PETR BAŠTA DOBELICE 83**  
**PROVOZNÍ DOBA**  
pondělí, středa 8-12 a 13-18  
úterý, čtvrtek, pátek 8-12 a 13-16  
sobota 8-13, neděle zavřeno

**OD JEDNÉ OBCE PO CELÝ REGION**  
ZAJISTÍME ROZNOŠ VAŠICH LETÁKŮ VLOŽENÍM DO ZRCADLA  
více info na:  
tel.: 602 782 272,  
e-mail: [info@alma.cz](mailto:info@alma.cz)

**Žaluzie Koblížek**  
☎ 602 733 688  
Uzamčení půdního skladového prostoru roletou s pružinovou protiváhou - Firma v Ivančicích  
  
[www.zaluziekoblizek.cz](http://www.zaluziekoblizek.cz)

  
Pro doplnění pracovního týmu hledáme kvalifikované zaměstnance na pozice:  
• Mistr výroby na obrobně  
• Operátor/obsluha CNC strojů  
• Operátor intralogistiky  
• Zaměstnanec mezioperační kontroly  
Více informací o pracovních pozicích naleznete na <http://www.st-os.cz/kariera>  
Nabízíme:  
• Zajímavé pracovní a mzdové podmínky  
• Výkonnostní prémie  
• Příspěvek na stravování  
• Příspěvek na životní a penzijní pojištění  
• Karta Multisport u pracovní smlouvy na dobu neurčitou  
• Možnost řešení bytové otázky  
• Kvalifikovaná právní pomoc při řešení obtížných životních situací  
Přijďte se k nám podívat ☺  
Více informací: Mgr. Alena Petřů, tel.: 546 492 208, 724 380 533, e-mail: [petru@st-os.cz](mailto:petru@st-os.cz)

**TVRDÉ I MĚKKÉ PALIVOVÉ DŘEVO štípané od 25 cm i v celých délkách**  
Karel Raboň, tel.: 603 576 656  
**AKCE: TVRDÉ LISTNATÉ DŘEVO neštípané - 990 Kč/prm**  




## 1,3 milionu m<sup>3</sup> za pět let

Analýza leteckých snímků umí poskytnout mnoho zajímavých informací. Díky srovnání dvou časových řad stejného místa lze zjistit například i to, kolik horniny se v daném období odtěžilo v lomu. Takovou analýzu si koncem minulého roku nechaly zpracovat Želešice na Brněnsku. Společnost TopGis, která analýzu připravila, přitom z vlastních snímků může provádět srovnání již za období od roku 2014.

Množství odtěžené horniny je důležitým údajem pro provozovatele samotných lomů i města a obce, do jejichž katastrálního území lomy spadají. Ke zjištění reálné odtěžené horniny přitom lze využít letecké snímky, a to s vysokou mírou přesnosti. Analýza, kterou pro obec Želešice vypracovala koncem loňského roku společnost TopGis, ukázala, že z tamního lomu se během pěti let vytěžilo přes 1,3 milionu m<sup>3</sup>.

„Analýza se provádí na dvou časových řadách. V případě Želešic jsme množství odtěžené horniny zjišťovali za období od počátku července 2015, kdy byly fotografie v rozlišení 12 centimetrů na pixel pořízeny v rámci snímkování celé republiky, do konce července 2020. Novější záběry vznikly při snímkování Jihomoravského kraje a měly rozlišení 10 centimetrů na pixel,“ uvedla výkonná ředitelka společnosti TopGis Drahomíra Zedníčková.

Při analýze bylo nejprve nutné z leteckých snímků metodou autokorelace vygenerovat mračna výškových bodů modelu povrchu pro obě časové řady. Tato mračna výškových bodů byla následně umístěna v souřadnicovém systému S-JTSK. „Mračna výškových bodů byla převedena do výškového modelu s rozlišením 30 centimetrů na pixel pro obě časové řady. Časové řady se poté od sebe odečetly a ve výsledku byly ponechány pouze hodnoty, kde došlo k odebrání horniny. Výstupem byla vizualizovaná plocha celého lomu s výškou odebraného materiálu v metrech,“ popsal Vladimír Plšek, vývojový manažer TopGis.

Následným výpočtem pak byla získána suma odebraného materiálu v metrech krychlových. „V daném období bylo podle analýzy odebráno 1 367 453 metrů krychlových materiálu. Protože kromě těženého materiálu proběhla v lomu také skrývka zeminy, byla následně zmenšena plocha pro analýzu o plochy skrývky, cest po obvodu lomu a části lomu, kde se netěžilo, a provedl se nový výpočet. Podle něj bylo odebráno 1 335 492 metrů krychlových materiálu,“ doplnil Plšek.

Přesnost výpočtu ovlivňuje podle společnosti TopGis několik faktorů. Jednak způsob přípravy leteckých snímků, jednak dosažitelná výšková přesnost závislá na rozlišení leteckých snímků a také množství vličovacích bodů v blízkosti zkoumané lokality. „Vezme-li se v potaz velikost dané lokality, která činila 117 400 metrů čtverečních, může chyba v určení objemu odtěžené horniny dosáhnout v extrémním případě přibližně 17 tisíc metrů krychlových. To je maximálně 1,2 procenta,“ dodala Drahomíra Zedníčková.

Podobná analýza, jakou si nechaly zpracovat Želešice, může být užitečná jak pro samosprávné celky, tak i majitele lomů. Obcím a městům pomůže kupříkladu kontrolovat případné porušování limitů těžby nebo určit přesnou dopravní zátěž, která s odvážením odtěženého materiálu souvisí. Majitelé a provozovatelé lomů si mohou analýzou nechat vypočítat nebo ověřit produkci či stav zásob. *Martin Bořil / lesensky.cz*

## Jarní úklid je tady: Uklid'te přírodu i svou domácnost

Češi v uplynulém pandemickém roce více než dříve brázdili českou přírodu, bohužel po nich často zůstaly hromady odpadků. Pořádný jarní úklid si tak teď Česko opravdu zasluhuje. Oblíbená akce Uklid'me Česko letos proběhne opět individuálně.

„Hlavním termínem pro úklidové akce je letos 27. březen. Lidé však samozřejmě mohou vyrazit uklízet přírodu, kdykoliv budou mít chuť,“ uvádí Miroslav Kubásek ze spolku Uklid'me Česko s tím, že dobrovolnické úklidy letos spolek doporučuje podpořit zřízením takzvaných pytlomatů.

„Organizátoři úklidu si u nás mohli zažádat o pytle a samolepku, aby si mohli pytlomat zřídit. Pytlomat je místo, kde si uklidoví dobrovolníci mohou vyzvednout pytle na sbírání odpadu a zároveň

si zde přečíst instrukce, kde mají ideálně uklízet a jak naložit s nasbíraným odpadem,“ vysvětluje Kubásek. Výsledný vzhled pytlomatu je přitom zcela v režii organizátorů, kteří se s ním následně mohou účastnit fotosoutěže o nejzajímavější pytlomat.

Po neukázněných lidech, kteří vyrážejí do přírody, zůstávají hromady odpadu. Především loni na jaře v začátcích pandemie také zejména kvůli uzavření sběrných dvorů narostl počet černých skládek. „Vedle toho se zvýšilo i množství komunálního odpadu, jak na začátku roku potvrdilo i Ministerstvo životního prostředí. Přibylo plastového odpadu - například jednorázových plastových rukavic. Někde se trochu zhoršilo i třídění odpadu, protože lidem v karanténě bylo zpočátku do-

poručováno odpad z domácnosti vůbec netřídít,“ podotýká David Vandrovec, generální ředitel společnosti REMA, které v tuzemsku zajišťují zpětný odběr a recyklaci elektroodpadu, a dodává, že oproti roku 2019 v „pandemickém“ roce 2020 mírně poklesl i svoz elektroodpadu, propad ale nebyl nijak zásadní.

„K 1. prosinci 2020 jsme registrovali pouze asi jednaprocentní pokles objednávek svozu oproti stejnému období roku 2019, nicméně jak se později ukázalo, sběr byl většinou pouze posunut v čase,“ doplnil David Vandrovec.

Objednat si svoz starého elektro, které lidé objeví právě třeba v rámci jarního úklidu, je přitom velmi snadné. Lidem díky odvozu přímo od jejich dveří odpadnou starosti, jak naložit například

s vysloužilými pračkami či ledničkami, když se nejbližší sběrný dvůr nachází v jiném okrese, kam podle aktuálně platných omezení nemohou jednoduše vycestovat.

„Pro odvoz velkých elektrozařízení mohou domácnosti využít naši službu Buď líný. Je zdarma a objednat si ji lze po telefonu či online. Pro odevzdání menšího množství elektra do váhy 10 kilogramů nebo baterií pak slouží služba re:Balík a FamilyBox. Staré elektro či baterie jednoduše zabalíte do krabice, založíte u nás online objednávku, vytisknete si speciální štítek, balík odnesete na nejbližší poštu a na naše náklady jej odešlete,“ popisuje princip služby Pavlína Sporková, vedoucí komunikace a marketingu společnosti REMA Systém.

*Markéta Faltysová/lesensky.cz*

## Coworking na hradbách

*Spojit bystré a kreativní lidi a nechat je růst! To je základní myšlenka, která byla hnacím motorem v říjnu loňského roku a na konci které vzniklo v Moravském Krumlově nenápadné, ale velmi exponované místo s názvem Coworking na hradbách ([www.kolpingmk.cz/cz/kolping-centrum-mk](http://www.kolpingmk.cz/cz/kolping-centrum-mk)).*



Tento prostor je inkubátorem dílčích projektů, některé zajišťuje, v jiných hraje zásadní roli. Nejmladším z nich je *Mikroknihkupectví Na poličce*. Malinký projekt, který má přinést krásné knihy pro děti a mládež do Moravského Krumlova (a zároveň zjistit zájem o knihy a životaschopnost opravdového obchodu). V současnosti lze nakupovat přes facebookovou stránku <https://www.facebook.com/napolicce>, kde jsou zveřejněny fotografie jednotlivých titulů. Zprávou lze knihu objednat a kniha bude doručena domů k zákazníkovi.

Knihy do nabídky mikroknihkupectví vybírá expertka s velkým kulturním rozsahem a zároveň maminka malých dětí. Proto výběr knih v Mikroknihkupectví Na poličce je jedinečný s trvale vysokou kvalitou.

Dalším projektem realizovaným v Coworkingu na hradbách je *farmářské tržiště* [www.scuk.cz](http://www.scuk.cz). Zde

je cílem podpořit malé farmáře a producenty kvalitních potravin. Nákupy probíhají on-line na stránkách [scuk.cz](http://scuk.cz) a coworking ožije vždy v pátek, kdy je výdejní okno a lidé si své nákupy mohou vyzvedávat. Malickým stálým sortimentem výdejního místa je nabídka dvou druhů zboží, jež mají sociální přesah. Prvním je káva, jež je pražena v terapeutické komunitě Sejšek, a druhým jsou sušenky pečené v sociálním podniku Village Woman v Polici.

Zároveň prostory coworkingu slouží jako klubovna spolku *Kolpingova rodina Moravský Krum-*

*lov*. Vloni díky tomu byl prostor zavezen dárky pro děti v akci „Krabice od bot“ a nyní je připraven k realizaci volnočasových aktivit nejen pro děti, mládež, rodiny s dětmi, ale i pro dospělé a případně i pro seniory. Dovědění lektorů a vedoucích aktivit probíhá díky tomu, že Kolpingova rodina je partnerem projektu „Zvyšování kvality neformálního vzdělávání na Vysočině“, který je spolufinancován Evropskou unií. Cílem projektu je zkvalitnění neformálního vzdělávání a vzdělávání pracovníků nestátních neziskových organizací i dobrovolných pracovníků v neformálním vzdělávání prostřednictvím sdílení zkušeností a vzájemné spolupráce. Aktivita budou zaměřeny na využívání nových metod a forem práce s dětmi a mládeží tak, aby pracovníci v neformálním vzdělávání získali kompetence zejména pro tyto oblasti: polytechnické vzdělávání, projektové metody vzdělávání, praktické využívání ICT ve vzdělávání a badatelských aktivitách, inkluze, čtenářská a matematická gramotnost atd. Realizace aktivit povede k propojování formálního a neformálního vzdělávání. Sekundárním cílem projektu je motivovat příjemce neformálního vzdělávání k využití nabídky těchto organizací a k posilování jejich kompetencí ve stejných tématech. Nástroje pro získávání těchto kompetencí budou především *projektové dny v klubovně, mimo klubovnu a pravidelná klubová činnost*.

Ke coworkingu jednoznačně patří i vzájemná spolupráce a sdílení. Mnohdy i sdílení praktické, například sdílení kancelářských prostor a vybavení. S tím souvisí využívání prostorů pro pracovní schůzky *freelancerů*, například prostory se spolkem sdílí účetní firma FinArt.

Drahomíra Nečasová

## VÝJIMEČNÁ MOŽNOST pro výtvarníky a řemeslníky



*Milí výtvarníci z Moravského Krumlova a okolí. Je vaší hlavní náplní tvorba zajímavých výrobků (ze dřeva, kovu, látky, tvorba šperků, keramiky, drátkování, háčkování, malba apod. ...) a chtěli byste si je zkusit sami prodávat?*

*Nabízím vám zajímavou šanci tyto činnosti spojit. Hledám do svého obchůdku - Veselá zahrada na Zámecké ulici 13 v M. Krumlově, tvůrce a zároveň prodejce vlastních i stávajících výrobků.*



*Poskytnu vám prostor pro výtvarnou tvorbu (spíše menších předmětů, neboť obchůdek má omezenou plochu) a místo na jejich prodej.*

*Více informací na telefonu: 732 163 629, nebo emailu: [radmila.steffkova@email.cz](mailto:radmila.steffkova@email.cz)*

*Na spolupráci se těší Radmila Večeřová*

**RENAULT**  
Passion for life

jsem v pohodě  
spoléhám  
na servis Renault

připravte svůj vůz na nové zážitky

- kontrola vozu za 490 Kč
- čištění klimatizace
- letní pneumatiky
- hliníkové disky

Uvedená cena prohlídky je vč. DPH, nabídka platí do 31. 8. 2021.

Renault doporučuje Castrol

AUTODRUŽSTVO ZNOJMO  
Václavská třída 2573/43, Znojmo  
Tel.: 515 221 920, [www.autodruzstvo-znojmo.cz](http://www.autodruzstvo-znojmo.cz)

RSHOP  
[eshop.renault.cz](http://eshop.renault.cz)

## 4 000 Kč pro maminky a miminka



810 800 000  
[www.cpzp.cz](http://www.cpzp.cz)



**Česká průmyslová zdravotní pojišťovna**

Kód pojišťovny: 205







## REALITNÍ KANCELÁŘ IVANČICE

Palackého Náměstí 88/43, Ivančice

Kancelář najdete v 1. Patře

S námi prodáte Vaši nemovitost bezpečně,

bez starostí a za největší tržní hodnotu!

PRODÁVAJÍCÍ NEPLATÍ ŽÁDNOU PROVIZI!

[WWW.REALITNIMORAVSKA.CZ](http://WWW.REALITNIMORAVSKA.CZ)

TEL.: 774 74 01 10



Sčítání lidu, domů a bytů se koná jednou za deset let. Sčítání 2021 je primárně připravováno jako online, vůbec poprvé v naší historii. Lidé se budou moci sečíst jednoduše a bezpečně přes internet. Zákonnou povinnost tak lidé mohou snadno splnit z domova bez nutnosti kontaktu se sčítacím komisařem nebo návštěvy kontaktního místa sčítání.

Sčítání 2021 začíná rozhodným okamžikem o půlnoci z 26. března na 27. března 2021.

Do 9. dubna 2021 má každý možnost sečíst se online prostřednictvím elektronického formuláře na webu [www.scitani.cz](http://www.scitani.cz) nebo v mobilní aplikaci. Kdo se nesečte online, má zákonnou povinnost od 17. dubna do 11. května 2021 vyplnit a odevzdat listinný formulář. Jeho distribuci zajišťují sčítací komisaři.

Vzhledem k současné epidemické situaci nebudou sčítací komisaři pomáhat s vyplňováním formulářů. V případě potřeby se však můžete obrátit na infolinku 840 30 40 50. Vyplněné formuláře bude možné zdarma odeslat v předtištěné obálce prostřednictvím schránek České pošty.

Kontaktním místem k vyzvednutí nebo odevzdání vyplněných listinných sčítacích formulářů pro Sčítání 2021 v Moravském Krumlově je pracoviště České pošty, nám. T. G. Masaryka 29, tel. 954 267 201.

Podrobnější informace naleznete na webu [www.scitani.cz](http://www.scitani.cz).  
Zdroj: Český statistický úřad, [www.cszo.cz](http://www.cszo.cz)

Vybavte svůj vůz v jarní nabídce ŠKODA Originálního příslušenství za výhodné ceny. Získáte bezpečné a kvalitní doplňky, které jsou plně kompatibilní s modely ŠKODA a podléhají náročnému testování. Na své cesty tak zabalíte vše, co potřebujete.

 ŠKODA Originální příslušenství

Váš autorizovaný servisní partner ŠKODA:

**IVACAR 2000, a.s.**  
Krumlovská 30  
664 91 Ivančice  
Tel.: 546 451 136  
[ivacar2000.cz](http://ivacar2000.cz)

**IVACAR**  
2000, a.s.

## VYJEĎTE DO JARA S PLNOU VÝBAVOU



**ŠKODA**  
SIMPLY CLEVER

ZÁKLADNÍ  
STŘEŠNÍ NOSIČ  
SCALA

3 859 Kč  
vč. DPH

NOSIČ JÍZDNÍCH KOL  
NA TAŽNÉ ZAŘÍZENÍ ŠKODA

12 742 Kč  
vč. DPH

Využijte akční nabídku ŠKODA Originálního příslušenství a zabalte si na cesty vše, co potřebujete.